

国际奥委会数字化互动与营销传播委员会委员

# 惠若琪又有了新角色

里约奥运会冠军惠若琪已经成为国际奥委会数字化互动与营销传播委员会委员，这位32岁的前中国女排队长又有了新的角色。

数字化互动与营销传播委员会是国际奥委会下设的专门委员会之一。在此之前，惠若琪已经是国际排球联合会市场与传媒委员会委员。

惠若琪接受新华社记者采访时表示，数字化互动与营销传播委员会跟国际排联的市场与传媒委员会做的事情比较相近，希望通过新兴平台特别是社交媒体平台让大家更多地参与体育项目、了解奥林匹克文化，并且利用年轻人喜欢的方式展现更多的传播作品。

“我在国际排联的工作中积累了一些经验，也通过与时俱进的社交媒体让更多的人了解排球项目。现在到了奥林匹克大家庭，我觉得这是一个更大的平台，能够在这个平台上面学习，然后通过自身的努力希望讲好中国的奥林匹克故事，也让更多年轻的

人加入到这个大家庭当中，帮助他们将积极的体育精神带入到自己的学习和工作中。”

惠若琪是中国女排在2016年里约奥运会夺冠时的主力成员。退役后，她积极投身排球推广和公益活动。最近几年，由她发起的VAL业余排球联赛发展迅速。

惠若琪说：“现在大家对体育越来越重视，我也在思考在后北京冬奥时代怎么利用好奥运遗产、助力体育强国建设。我一直在做民间的排球赛事，包括乡村的运动会以及在偏远地区排球场的建设，都是希望从不同的方向支持体育尤其是排球项目的发展。退役之后，我更清楚地看到了体育的魅力和影响力对我们体育从业者的改变。希望未来能利用好自己的特长以及在专业领域的一些知识，结合现在的发展趋势，为健康中国贡献力量，更好地讲述中国的体育故事。”



2025都灵大冬会

## 将首次出现残疾人运动员

国际大学生体育联合会15日宣布，2025年都灵世界大学生冬季运动会将首次出现残疾人运动员，这也是国际大体联向更加包容、更具有社会责任感的目标发展的重要举措之一。

都灵大冬会将在2025年1月13日至23日在意大利都灵举行，残疾人运动员可

以在一些雪上项目的比赛中，与健康运动员同场竞技。都灵大冬会组委会主席亚历桑德罗·西莱提说：“残疾人运动员将首次可以与健康运动员共同参加雪上项目的比赛，自从1959年世界大学生运动会设立以来，这是又一次壮举，是在社会可持续性发展方面的一次创新。”

国际大体联大冬会部主任米兰·奥古斯汀说：“两年来我们与(都灵)组委会、国际雪联经过艰苦的努力，今天终于在世界大学生运动中写下具有历史意义的一笔，将来我们希望能够不断增加(残疾人运动员参赛的)比赛项目以及(残疾人)运动员人数。”

## 中国击剑队举办备战巴黎奥运会主题活动

随着国际剑联2023—2024赛季拉开战幕，中国击剑队迎来争取巴黎奥运会资格的关键时期。当天，前中国队女子花剑运动员、中国首个奥运击剑冠军李菊杰在北京老山的国家击剑队训练馆带来名为《重振中国击剑之路不平，唯有不惧艰险者方能顶峰相见》的主题讲座，激励年轻一代运动员刻苦训练、奋勇争先。

中国击剑队总教练王海滨表示，希望通过这次主题活动来锻造、传承队伍的精神。“很多运动员可能只在书上或者电视上见过李菊杰的名字，这种面对面的交流还是第一次。这对于我们备战巴黎奥运会非常有帮助，能让运动员们明白任何事情都必须要有坚持的毅力和面对困难的决心。”王海滨说。

李菊杰1958年出生于江苏南京。

1983年第六届国际女子花剑比赛中，李菊杰获得冠军，成为亚洲第一个在世界剑坛折桂的运动员。1984年洛杉矶奥运会，李菊杰斩获女子花剑个人冠军，是中国及亚洲的首枚奥运击剑金牌。1988年汉城奥运会后，身患急性肾炎的李菊杰选择退役。2008年北京奥运会，李菊杰以50岁高龄代表加拿大代表团出战，进入32强，此后再次退役。



## NBA常规赛

### 猛龙负雄鹿

11月15日，在2023—2024赛季NBA常规赛中，多伦多猛龙队主场以112:128不敌密尔沃基雄鹿队。

图为猛龙队球员布歇(右)与雄鹿队球员佩恩在比赛中争抢篮板球。

CBA第十轮

### 北控赢得“京城德比” 辽宁豪取九连胜

15日，2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第十轮继续进行。在一场比赛中，北控队在客场五棵松体育馆109:103战胜北京队，赢得本赛季首场“京城德比”；辽宁队107:75大胜天津队，豪取九连胜，保持赛季不败。

北控队开场后在内线连续取分，外援费尔德也命中三分，打出12:0的开局。北京队在队长翟晓川的带领下逐渐找到进攻状态，首节比赛结束时仅落后北控队3分。次节比赛，方硕串联起北京队的进攻，多次助攻队友得分，翟晓川半场结束前命中底角三分，北京队51:48领先进入下半场。

易边再战，北京队在外线继续发力，一度将领先优势扩大至两位数。然而第四节，北控队张帆和费尔德状态出色，接连投篮命中。虽然方硕在比赛最后两分钟投进个人本场比赛第一记三分球，但北控队俞长栋连得4分稳住局面。北控队在末节打出40:26，流畅的进攻成为最终取胜的关键。

费尔德拿到全场最高的32分，张帆得到24分。北京队范子铭有23分进账，翟晓川拿到20分、10个篮板的“两双”数据。

辽宁队主场迎战天津队，较早确立领先优势，全队六人得分上双，韩德君拿下21分、12个篮板。天津队李荣培和大卫·詹姆斯分别得到26分和25分，但其他球员表现平平，最终客场落败。

ATP年终总决赛

### 阿尔卡拉斯首胜 梅德韦杰夫晋级



15日在意大利都灵进行的男子职业网球选手协会(ATP)年终总决赛小组赛中，阿尔卡拉斯击败卢布列夫，取得首场胜利；梅德韦杰夫战胜兹维列夫，两连胜提前晋级。

在单打红组第二轮比赛中，西班牙名将阿尔卡拉斯用时1小时14分钟，以7:5、6:2直落两盘击败俄罗斯选手卢布列夫，取得在本项赛事的第一场胜利，保留晋级希望。卢布列夫吞下两连败，无缘晋级。

另一场比赛中，三号种子、俄罗斯名将梅德韦杰夫以7:6(7)、6:4直落两盘战胜德国选手兹维列夫。这是梅德韦杰夫今年第6次与兹维列夫交手，第5次获胜，小组赛两连胜提前晋级。一胜一负的兹维列夫，将在第三轮面对卢布列夫，力拼另一个出线名额。

梅德韦杰夫赛后说：“这是一场比拼意志力的比赛。我开局不错，对手似乎不是很在状态，但他(兹维列夫)会在某个时刻，不知什么原因，突然找到手感。后来有段时间我打得有些被动。很开心我赢了。”

双打方面，美国选手拉姆和英国选手索尔兹伯里以6:3、3:6、10:7击败荷兰选手库尔霍夫和英国选手斯库普斯基；印度选手博潘纳和澳大利亚选手埃博登的组合以6:4、6:4击败澳大利亚组合土方凛辉和库布勒。

本文图据新华社